

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА



городской округ Навашинский

№ 72 (10831) 16 сентября 2017 г., суббота

Сельское хозяйство

Завершается заготовка кормов

По информации главного специалиста управления сельского хозяйства Александра Маслакова, работы по заготовке кормов в действующих на территории округа сельских хозяйствах - ООО «Коробковское» и крестьянско-фермерских хозяйствах - завершаются.

- Всего заготовлено сиоса 2000 тонн, сена 1909 тонн - этого объема будет достаточно для благополучной зимовки скота, - пояснил Александр Николаевич, уточнив, что в настоящий момент ведется закладка зернофураж, которого в период стойлового содержания будет необходимо 571 тонна.

Татьяна МЕЛЕНТЬЕВА

На Едином портале

Госуслуги со скидкой

Возможность получения государственных услуг в электронном виде, в том числе по линии министерства внутренних дел, с каждым годом набирает большую популярность.

Самой востребованной из общирного списка госуслуг, которые предоставляет МВД, является выдача справок о наличии (отсутствии) судимости. На Едином портале www.gosuslugi.ru также активирована опция получения заграничных и общегражданских паспортов с 30-процентной скидкой.

Ольга НОВИКОВА, специалист по связям с общественностью

Подписка – 2017

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Приокская правда» на IV квартал 2017 года.

ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА ПРОЙДЕТ:

21 сентября с 14.00 до 15.00

в с. Большое Окулово,
в здании бывшей сельской администрации

Культура



Фото Алексея Зайчикова

«Пою тебе,

Святая Русь»

На Навашинской земле тепло приветствовали участников фестиваля
- вокальные хоровые, фольклорные коллективы

Он был организован приходом церкви в честь Воздвижения Креста Господня села Большое Окулово совместно с муниципальным учреждением культуры «Навашинское социально-культурное объединение». В фестивале принимали участие коллективы городского округа Навашинский, Павлова, Вачи, Мурома и Кулебак, а также активно откликнулось и самое молодое поколение. В их рядах не только учащиеся Воскресной школы, но и воспитанники детских садов, школ.

Со сцены прозвучали приветственные слова в адрес участников и гостей фестиваля от заместителя главы администрации городского округа Навашинский Елены Колпаковой и настоятеля прихода церкви в честь Воздвижения Креста Господня села Большое Окулово протоиерея Иоанна Ляпина.

Праздник начался с выступления детского хора Воскресной школы. В их исполнении прозвучала песня «Вера вечная». За-

тем эстафету подхватили Елена Яковleva, Ольга Россleva, Ольга Серова (Новосельский ДК). Вокально-инструментальный ансамбль «Соборяне» Павловского благочиния, женский народный вокальный ансамбль «Сударушки» Чулковского Дома культуры, гармонист золотой десятки России - гость муромской земли - Алексей Медведев, которые покорили сердца зрителей.

Окончание - на 8 стр.

Шоп-туры в ИВАНОВО: 8 920 048 50 05

Компания 8(83176)5-000-5
Мегаполис 8(920)047-50-05

Пассажирские перевозки

Аренда автобусов

Обслуживание торжеств

Расписание:
в Н.Новгород

4-35, 6-55 - развозка до больниц,
Московского вокзала
9-45, 13-55, 15-50

из Н.Новгорода

с 10-00 до 18-00
19-30 - пятница, воскресенье
12-00 - от бол. Семашко
12-15 - от детской больницы



Запись по телефонам: 8(83176)5-000-5 или 8(920)047-50-05

Реклама

**ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
ДО Н.НОВГОРОДА И МОСКВЫ**
Доставим до больниц города

Альянс-Авто

Пассажирские перевозки
до больниц города
отправление в Нижний Новгород ежедневно: 4:45, 7:00, 9:45, 13:50 пятница и воскресенье дополнительное в 15:50
отправление из Н.Новгорода: от площади Лядова ежедневно с 10:00 до 18:00 пятница и воскресенье с 10:00 до 19:30
отправление от больницы им. Семашко ежедневно в 12:00

8(83175)5-50-00 (номер бесплатный) 8-904-923-30-30

Люди нашего округа



▲ Удивительное обаяние, харизма, сильные голоса дуэта покоряют зрителей

Он извораживает своим пением, проживая на сцене каждую песню. Насколько мне известно - они настоящие профессионалы в области эстрадного вокала. Я задумала побывать у них на репетиции, посмотреть, как они работают вместе и какие цели ставят перед собой.

В уютной студии Дворца культуры голоса сливаются в один - Мария и Сергей репетируют новую песню, которую пока не слышала публика. Я оказываюсь первой. И так не хотелось их прерывать, но ведь я пришла на интервью.

Мария окончила Навашинскую ДШИ, после - музыкальное отде-

ление Муромского педагогического колледжа. Решила связать свою жизнь с музыкой, научиться профессионально петь, поэтому поступила во Владимирский государственный университет им. Столетовых на кафедру эстрадно-джазового вокала.

- У меня всегда была мечта исполнять не только песни классического репертуара, а еще и эстрадного. Так хотелось блистать на сцене! Получается, все, о чем мечтала, воплотилось, - рассказывала Мария. - С Сергеем пели в образцовом вокальном ансамбле «Бумеранг», а теперь у нас есть свой дуэт. Правда, пока набираем репертуар, посвящаем

На сцене - новый дуэт «Контраст»

**Яркое название и не менее яркие вокалисты
Мария Ерофеева и Сергей Кравченко**

себя множеству репетиций, но в планах у нас - участие в конкурсах разного уровня. Мы работаем над голосом, развиваемся. Я, например, скоро поеду в Москву на мастер-класс к Сергею Пенкину - российскому певцу и композитору. Думаю, этот человек даст определенные советы, которые помогут в дальнейшей деятельности. Правильно, ведь «нужно светить всегда и везде», не скрывать свой талант, как можно чаще выступать на концертах, быть постоянно на виду у зрителей. Сергей же, вспоминая свое детство, рассказал, что в 4 года сестра поставила ему пластинку Роберто Лорети - итальянского певца - и он запел. С тех пор в его жизни музыка - важная составляющая. Пусть кто-то скажет, что в детстве мы особо не понимаем, чем нужно заниматься и для чего. А я скажу, талантливый человек

сразу определяет свое увлечение. Мы же не можем заставить ребенка заниматься спортом, если он все время поет. Повзрослев, Сергей начал писать песни, музыку, посещать вокальную группу во Дворце культуры. Окончил Навашинский судомеханический техникум, после учебы его направили работать в Ленинград. Поступил в Ленинградский кораблестроительный институт, пошел в армию, но продолжал писать песни и исполнять их.

- В армии был свой оркестр, дирижер которого заметил мои способности и сразу же назначил концертмейстером, - говорил Сергей. - Потом я поступил в музыкальное училище им. Римского-Корсакова. Записывал свои клипы, сидел за гитарой. Не мог расстаться с музыкой. В 2015 году возвратился в Навашину и случайно познакомился с Марией

на одном из конкурсов.

- Видно, судьба так определила, - говорили они. - Помогают нам и поддерживают Марина и Юрий Богатовы. Эти люди действительно вкладывают все усилия для того, чтобы мы развивались. Многие интересуются, почему так назвали дуэт? Мы отвечаем: «прекрасной девушке немного за 20, а брюнету немноголибо за 50, чем не контраст? Вот и смысл названия».

В Дворце уже никого не было, а они продолжали репетировать - готовиться к важному мероприятию. Дуэт великолепен. Но не глянцевой красотой покоряет он зал, а удивительным обаянием и харизмой, сильными, уверенными голосами, трогательными порою до слез. Так пусть же на музыкальном поприще их ожидают только высокие места и достойные оценки зрителей.

Не профессия, а призвание

«Золотое сердце» соцработника Натальи Капустиной

Она, обладая высоким чувством ответственности, отдает свою энергию и душевые силы, дарит постоянное внимание и заботу одиночкам и одиночко проживающим пожилым людям, нуждающимся в помощи. Жители деревни Кондраково и села Ефанова, в которых обслуживает подопечных Наталья Вячеславовна, отмечают в ней терпение и удивительную способность к сочувствию.

С 2006 года Наталья Вячеславовна является социальным работником отделения социально-бытового обслуживания на дому. У нее четверо обслуживаемых в Кондраково и одна - в Ефанове. Ко всем относится с любовью и добром. Социальный работник не просто помогает своим подопечным в быту, выслушивает их и решает проблемы, но и организует различные мероприятия, использует инновационные формы работы.

- В январе Наталья Вячеславовна проводила музыкотерапию. Привлекла учеников Поздняковской школы, чтобы исполнить рождественские колядки на дому у обслуживаемых граждан. Устраивала для них лыжные прогулки, - рассказывала заведующий отделением социального обслуживания на дому Комплексного центра Татьяна Сергеева. - Занимается трудотерапией: помогает собирать ягоды, делать зимние заготовки, мастерить поделки и даже приготавливать кулинарные изделия. Так, вместе с семьей Подолякиных сделали торт «Наполеон». В рамках духовно-нравственной реабилитации - теосоциотерапии - Наталья Вячеславовна с подопечными посещали Борисоглебский Муромский монастырь. Также социальный работник проводит кинезотерапию, вы-

полняя с обслуживающими простые упражнения для кистей рук и стоп. Особенно удаётся ей проводить праздничные мероприятия.

В конце августа Наталья Вячеславовна по собственному желанию решила организовать для односельчан теплый вечер в честь престольного праздника в Кондраково. Помогли ей в этом чудесные дочки - Стася и Дарья. Первая покоряла всех своим пением и танцами, вторая вела компьютерное сопровождение. С поздравлениями к собравшимся обратился старейший житель деревни А.С. Табашников, подмечая, что давно таких теплых встреч не устраивалось. Продолжился праздник до позднего вечера. Односельчане делились воспоминаниями, участвовали в конкурсах и говорили о том, что престольный праздник нужно отмечать каждый год в дружном кругу жителей. Мероприятие получилось достойным.

- Это замечательная женщина! Приходит ко мне три раза в неделю. При одном только ее появлении в доме сразу поднимается настроение. И за лекарствами сходит, и по огороду поможет. Всем жителям передает показания счетчика за свет через интернет, ведь нам, людям в возрасте, этого не сделать самостоятельно. Никому никогда не отказывает! Помогает не только обслуживающим, но и всем односельчанам, - делилась Тамара Михайловна Муромцева. - Нам очень повезло, что рядом находится такой человек. Огромная благодарность Наталье от всех жителей.

- Она для нас родная! - говорила подопечная Нина Васильевна Чурдалева. - Помню, прошлой осенью по состоянию здоровья не могла ходить в сельский клуб,



▲ Недавно с обслуживающей Ниной Васильевной собрали на огороде чеснок

а там как раз праздник был ко Дню пожилого человека. Так Наташа договорилась с заведующим Ефановским СДК Татьяной Зуевой навестить меня лично, поздравить и спеть несколько песен вместе с дочерью Стасей. Как я рада была такому вниманию!

Наталья в летнее время ездит из Ефанова в Кондраково на велосипеде. А зимой выручает автобус.

- Да только не всегда он ходит. Я честенько прохожу пешком 3 километра, несмотря на погодные условия. Ведь ждут мои подопечные. Привязалась я ко всем, каждый дорог, - рассказывала Наталья. -

Видя их улыбки, я становлюсь счастливее, а они чувствуют, что нужны.

Благодаря доброте, отзывчивости, чуткости Натальи Вячеславовны все те, кто оказался в сложной жизненной ситуации, преодолевают трудности и обретают веру в собственные силы. Социальная работа - это профессия, которая несет в себе не только помочь конкретным людям, но и подает пример гуманного отношения к человеку. Вклад социального работника в жизнь общества велик и бесценен. Его милосердие, сочувствие и житейская мудрость - самые важные качества в работе.

К 110-летию АО «Окская судоверфь»

«Связанные» заводом

**О династии, представителем которой является Андрей Сахапов
- механик корпусного производства**

Трудовая семья династия
- это гордость любого производства, любой отрасли, потому что вслед за родителями на производство приходят дети. Их сменяют другие поколения. Также и герой материала Андрей Сахапов решил посвятить свою жизнь производству, пойти по стопам своего прадеда - Дмитрия Судоплатова.

Верность традициям

От прадеда и пошла эта династия. Дмитрий Алексеевич был бондарем, а еще занимался изготовлением деревянных лодок. В семье у него подрастало три дочери и четверо сыновей. Трое из них связали свой трудовой путь с заводом.

- Борис - мой дед - был газорезчиком цеха СК-2, Михаил - маляром СК-4, Иван - гибщиком СК-1, - рассказывал Андрей Валерьевич. - Также работала бригадиром сварщиков одна дочь Татьяна, в честь которой в 1935 году была названа баржа «Комсомолка Судоплатова».

Андрей Валерьевич делился воспоминаниями, выложив на свой рабочий стол старые снимки. И его сердце наполнялось радостью за родных. Показал фото прадеда и деда, сестры деда Татьяны, очередь подошла к родителям.

- В 1972 году на завод устроился мой отец - Валерий Тимурьянович Сахапов, работал газорезчиком СК-1 и СК-2 вплоть до пенсии, с 1975 по 1996 г. секретарем машинисткой ОГТ работала моя мама - Ольга Судоплатова, - продолжал герой публикации, обращая внимание на фото, где трудятся его родители.

Профessionализм - главное отличие

Из поколения в поколение передается любовь и преданность выбранной профессии, мастерство, знания и гордость за свою принадлежность к такому интересному и важному делу. Профессионализм - вот самое главное отличие представителей трудовых династий. Для того, чтобы стать профессионалом требуется немало времени. У Андрея Валерьевича все началось с Навашинского судомеханического техникума. Сразу после армии хотел устроиться на Навашинский судостроительный завод, но никого не принимали. Устроился в Муром. Стал работать слесарем, потом мастером. Проработал там, примерно, года два, перевелся в Навашину. Вначале 2000-ых работал мастером в судомонтажном цехе, потом - механиком, заместителем начальника цеха.

На заводе действует программа обучения персонала, руководители проходят курсы повышения квалификации. Так и герой публикации в 2005 году



▲ «Для успешной работы и хороших результатов необходимо знание своего дела», - признается Андрей Валерьевич

обучался в Москве на курсах, а позже получил высшее образование в филиале Волжского государственного университета водного транспорта. Через некоторое время Валерий Шишков - директор по производству - предложил перевестись в цех СК-2 старшим мастером.

- Через пару месяцев меня приглашают на должность заместителя начальника цеха СК-3 по подготовке производства. Занимал эту должность до 2015 года. В 2016 году был назначен механиком корпусного производства, - продолжал Андрей Валерьевич. - Все время в работе. Бывало, что и в ночь выходили - дежурили, следили за сохранностью трех цехов. Я прикипел к заводу, все стало родным.

Рабочий день механика корпусного производства начинается с обхода цеха, осмотра оборудования, а его очень много: гибочное, кузечно-прессовое, грузоподъемное. Немало и документации. Например, на каждый кран, а их около 21, есть журнал осмотра, который заполняется через 15 дней. Грузоподъемность кранов доходит до 50 т.

Андрей Валерьевич признается, что для успешной работы и хороших результатов необходима искренняя любовь к профессии, отличное знание своего дела.

Надо сказать, что младший брат - Дмитрий - тоже окончил техникум и сразу же пошел на судостроительный завод. Сейчас работает в этой же сфере в другом городе. С профессией судостроителя не расстается. Жена Андрея Валерьевича - Ирина Михайловна - тоже связана с

заводом. Начала работу в судомонтажном цехе комплектовщицей. Работала приблизительно 3 года, позже перешла в бухгалтерию, где работает в настоящее время.

Трудолюбие, ответственность, старательность и до-

бросовестность - характерные черты семьи Сахаповых. Пока существуют трудовые династии - сильна преемственность поколений.

Валерия РУДОМЕТОВА
Фото автора



▲ Жена Андрея Сахапова - Ирина Михайловна



▲ На руках у своей мамы - маленький Андрей. Рядом дед Борис. Справа на первом плане - Татьяна Судоплатова

Ситуация

Но остается открытым вопрос

На прошлой неделе видеокамеры, установленные на центральной площади города, зафиксировали факт умышленного повреждения клумбы подростками.

Катаясь на велосипедах, они намеренно старались повредить ее зеленые насаждения. В результате часть цветов оказалась смята, а шарообразная туя разломлена.

Бывая в других городах, многие из навашинцев нередко с завистью отмечали ухоженность, эстетику их площадей, дворов и скверов. Не раз представляли, как бы замечательно выглядела их малая родина в таком вроде бы простом, но милом убранстве - в бутонах ярких и ароматных цветов на клумбах, с детскими площадками, обустроенным разнообразными многочисленными спортивными сооружениями, с малыми архитектурными формами, арт-объектами... И вот теперь, когда все это стало появляться и на улицах нашего маленького городка, вдруг находятся те, кто пытается все это разрушить.

Безусловно, видеозапись поможет установить личности подростков, совершивших эти хулиганские действия и наказать их и их родителей, но утраченного сейчас не восстановить. Многие горожане уже отметили это с сожалением. Конечно же, на следующий год сотрудники службы благоустройства города посадят новые растения. Вступят в полную силу весна, а за ней лето, и роскошная зелень снова заблагоухает, радуя всех, кто с уважением относится к природе, людям, которые трудятся для общего блага.

Но остается открытый вопрос! Что лежит в основе поступка: безрассудная детская шалость или злое озорство против бескорыстной, открытой всему миру красоты? Когда рука поднимается на слабое, незащищенное, чтобы его уничтожить - это признак зарождающейся жестокости. Куда приведет она в будущем? Об этом стоит задуматься....

Татьяна МЕЛЕНТЬЕВА

В ветеранских организациях

Испив святой водицы

У ветеранов Калининского района становятся добной традицией ежегодные поездки в Свято-Троицкий женский монастырь в Дивеево. Вот и в этом году там мы побывали уже два раза.

Молитвы преподобному Серафиму дают силы, укрепляют внутренний духовный мир. Прибыв в монастырь рано утром, мы отстояли на Литургии, с благоговением приложились к мощам батюшки Серафима, отправились по Канавке Пресвятой Богородицы. Шли и многократно читали молитву, ощущали аромат цветов, и от этого на душе была тихая радость. После источника, искупавшись и испив святой водицы, с миrom в душе поехали обратно, вспоминая добрым словом того, кто помог в организации этой замечательной поездки - депутата городского округа Навашинский Владимира Павловича Куликова.

Дивеево - особая земля. Одни приезжают сюда помолиться, исцелиться, другие - за исполнением прошений. Каждый находит то, что ищет.

Ольга ЛУЦЕНКО, председатель ветеранской организации Калининского района

Профессиональные праздники

Уважаемые друзья!

Примите поздравления с профессиональным праздником – Днем работников леса!

Лес – это не только ценный сырьевой ресурс для промышленности, это также «дом» для множества растений и животных, в том числе, занесенных в областную Красную книгу! Рачительное использование лесных богатств обогащает флору и фауну, увеличивает многообразие живой природы нашего края, частью которой являемся и мы сами.

Приятно отметить, что в 2017 году, который был объявлен в России Годом экологии, наша лесная отрасль добилась серьезных успехов в деле лесовосстановления. То, что наш опыт и технологии сегодня с удовольствием перенимают соседние регионы – ваша заслуга. Позвольте мне сказать вам самые теплые слова благодарности и признательности за ваш труд.

Эффективно используя, вы одновременно сохраняете и приумножаете лесные богатства – этот главный наш природный «актив», который мы обязаны передать нашим потомкам. Искренне желаю вам дальнейших успехов в профессиональной деятельности, а также крепкого здоровья, стабильности и благополучия вашим семьям, миру, добра и счастья!

Губернатор Нижегородской области В.П.ШАНЦЕВ

Уважаемые работники лесного хозяйства городского округа

Навашинский, ветераны отрасли!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем работников леса!

Ваш труд не только благороден по своему предназначению, но и крайне важен для жизни общества и развития экономики. Лес – это бесценное природное богатство. И от того, насколько рационально этот ресурс сегодня используется, зависит будущее природы родного края, наше здоровье и здоровье наших детей.

Дорогие друзья, опекая «зеленые угодья», вы сохраняете для будущих поколений красоту и богатство природы Навашинского края. Примите слова благодарности за профессионализм, самоотверженность, преданность своему делу. Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и стабильности. Пусть наши леса всегда будут прекрасны!

Глава местного самоуправления В.Д.МАЛЫШЕВ
Глава администрации Т.А.БЕРСЕНЕВА

На защите «зеленого мира»

«Лесничий - профессия настоящих мужчин»

Лес в России - национальное богатство. Он является одним из природных ресурсов, но еще большее значение на Земле лес имеет, как активный незаменимый образователь жизненной среды. Но все же лес не сможет обойтись без заботы и защиты человека. В нашем городском округе эта функция возложена на Навашинское районное лесничество, главными задачами которого являются охрана, сбережение лесных богатств и государственный контроль над соблюдением законодательства. Со всеми этими задачами сотрудники нашего лесничества справляются с должным профессионализмом.

От ежедневной работы сотрудников лесничества, умения и трудолюбия зависит приумножение природных богатств нашего округа, предотвращение и защита леса от возгораний и вредителей, а также от засорения. Площадь Навашинского районного лесничества составляет 85 тыс. га. В его состав входят 5 участковых лесничеств: пригородное Навашинское, Дедовское, Сонинское, Тешинское и Степуринское.

- Навашинское районное лесничество входит в состав департамента лесного хозяйства Нижегородской области. В лесном хозяйстве работают с 1993 года. Был принят на должность помощника лесничего в Дедовское лесничество. Позднее перешел в Навашинское лесничес-



▲ Сергей Дубов

ство, и вот уже более 24 лет - в этой сфере. В мои личные обязанности входит приемка работ от арендаторов, исполнение государственных заданий. Основной функцией государственного лесного инспектора является контроль соблюдения лесопользователями-арендаторами лесного законодательства. Они же, в свою очередь, выполняют ле-

сохозяйственные, противопожарные и лесовосстановительные работы на арендованных ими территориях. Всего у нас три арендатора лесных участков: ООО «ЛесСтрой», ГБУ НО «Выксунский лесхоз» и ООО «Лесовик». Тушением лесных пожаров на территории Навашинского районного лесничества в этом году занимается ГБУ НО «Выксунский лесхоз».

В нашем лесничестве трудятся не только работники леса, но также и сотрудники филиала Нижегородского лесопожарного центра пожарно-химической станции II типа. Благодаря им, мы значительно сократили число лесных пожаров. Также к работникам ПХС относятся радиооператоры. Они собирают информацию с пожарно-наблюдательных вышек, принимают ее от населения, сообщения о лесных пожарах от патрульного самолета, который нам очень помогает и точно называет координаты очага лесного пожара.

Также в нашей работе встречаются случаи нарушения лесного законодательства в плане заготовки древесины или самовольной порубки леса. И тогда лесная охрана составляет протокол привлечения к ответственности, - пояснил главный специалист, участковый лесничий Навашинского участкового лесничества Сергей Дубов.

Ксения ПИСКУНОВА
Фото автора

Сотрудники навашинской полиции задержали подозреваемую в совершении грабежа

11 сентября в дежурную часть МО МВД России «Навашинский» отделения полиции (дислокация р.п.Вача) поступило сообщение о том, что неизвестная женщина цыганской национальности, находясь в квартире одного из домов по улице Гагарина в селе Новоселки, похитила у хозяинки дома денежные средства в размере 55000 рублей.

В результате оперативно-розыскных мероприятий сотрудники ОГИБДД МО МВД России «Навашинский» на трассе Нижний Новгород-Касимов задержали автомобиль ВАЗ-21074, в салоне которого находилась подозреваемая в совершении грабежа. Ею оказалась 31-летняя жительница Свердловской области. Женщина была доставлена в Вачский отдел полиции для выяснения всех обстоятельств случившегося. По факту хищения денежных средств возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 161 УК РФ (грабеж). В настоящее время в отношении женщины избирается мера пресечения. Ведется следствие.



▲ На месте аварии

Так, 9 сентября на 155 км трассы Ряжск-Касимов-Нижний Новгород водитель автомашины «Chevrolet Cruze», совершил наезд на стоящее транспортное средство «Nissan Qashqai». В результате ДТП пассажир «Nissan Qashqai» получил телесные повреждения.

12 сентября на 143 км трассы Ряжск-Касимов-Нижний Новгород в районе деревни Коробово водитель, управляя автомашиной «Chevrolet», не выбрал безопасную дистанцию и совершил столкновение с автомашиной. В результате пассажир автомашины «Chevrolet» получил телесные повреждения в виде открытой черепно-мозговой травмы, перелома голеностопного сустава и ушиба позвоночника. Госпитализирован в Выксунскую ЦРБ.



Ранее неоднократно судимый житель городского округа, находясь в сильном алкогольном опьянении, разбил окно в доме, расположенном в деревне Степуринко, проник в дом к местной жительнице и уснул там. По факту незаконного проникновения в жилище возбуждено уголовное дело.

ДТП

За указанный период было зарегистрировано 9 ДТП, в которых два человека получили телесные повреждения.



Слово ВЕТЕРАНА

Дань уважения мудрости...

Эта тематическая страница посвящается тем ветеранам, кто в этом году отметил свою круглую дату рождения. Безусловно, рассказы обо всех из них вместить в нее мы не сможем, но, повествуя о немногих, воздадим дань уважения мудрости, бесценному жизненному опыту, который неустанным стремлением к жизни, полной, насыщенной событиями, достоин восхищения.

В авангарде жизни

Заслуженный ветеран Нижегородской области Анатолий Петрович Аникин родился 18 мая 1932 года в поселке Мордовщиков Горьковской области в многодетной семье рабочих. Свою трудовую деятельность начал подростком в годы Великой Отечественной войны. Работал в колхозе, в подсобном хозяйстве, на уборке урожая, заготовке кормов, дров...

С 1946 по 1948 годы обучался в ремесленном училище № 14 по профессии токаря-универсала. После его окончания был направлен на работу в завод «Ока». Три года служил в рядах Советской Армии в зенитной артиллерии. Демобилизовался в 1957 году. Вернулся на завод в тот же цех. На данном предприятии трудился 46 лет. За высокие показатели ему одному из первых на предприятии было присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Без отрыва от производства окончил вечернее отделение судомеханического техникума. После работал на различных ответственных должностях, пользовался высоким авторитетом у рабочих, руководящего состава завода.

Анатолий Петрович одновременно активно выполнял общественную работу. Избирался и принимал участие в работе цехового и заводского комитета профсоюза. Много лет избирался председателем ДОСААФ инструментального цеха. Команда, под руководством Аникина, заняла первое место на заводских соревнованиях, была награждена Кубком предприятия и значком ДОСААФ Горьковского областного комитета. Он награжден медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–45 гг.», а также медалями и почетными грамотами министерства судостроительной промышленности СССР, администрации и комитета профсоюза судостроительного завода «Ока».

После ухода на заслуженный отдых и до настоящего времени бессменно избирается председателем первичной ветеранской организации АО «Окская судоверфь». Все эти годы она под его руководством находится в авангарде жизни коллектива данного предприятия. Совместно с администрацией завода большую работу проводят по социальной защите малообеспеченных ветеранов, героико-патриотическому воспитанию молодежи, увековечиванию памяти погибших ветеранов Великой Отечественной войны.



▲ Анатолий Петрович Аникин

Учиться было некогда

Александра Федоровна Мичуриня родилась 7 августа 1932 года. Детство ее прошло в многодетной крестьянской семье, которая состояла из 8 человек: отец, мать и 6 детей.

— Когда началась Великая Отечественная война, я успела окончить 2 класса. Работала вместе со взрослыми и своими сверстниками: косила траву, сушила ее, стоговала сено. Нередко ночевать приходилось прямо в лугах. Заготовляла силос, на быках перевозила его к ферме, лошадей не было. Убирали с поля овощи, — делится она воспоминаниями.

Трудилась Александра Федоровна и на вывозке золы, торфа на поля. Учиться было некогда.

— На оборонительных сооружениях мы помогали рыть окопы, оборудовать всевозможные заграждения, необходимые для обороны. С продовольствием было тесно, хлеба по карточкам давали очень мало. Пекли его и дома, но пополам с картошкой или мякиной. Такой хлеб разваливался в руках. Спасались благодаря картошке и молоку. Тогда все держали коров. Помню, как по ночам немцы бомбили заводы Горького. У нас было такое зарево! Враг неоднократно пытался разбомбить мост через Оку, но он хорошо охранялся зенитными орудиями и пулеметами. Мы, подростки в 12-летнем возрасте, почувствовали на себе, что такое тяжелый труд. Зимой заготавливали ивовые прутья для плетения корзин и занимались подвозом дров. В августе, сентябре собирали шиповник, ягоды и грибы для госпиталей. На трудодни, которые получали мы, и взрослые, продуктов выдавали очень мало. После сбора урожая мы собирали на полях оставшиеся колоски, горох, картофель, чтобы как-то выжить, — говорила моя собеседница.

Окончила она 4 класса. После войны работала дояркой. Обслуживала 15 коров. Доили вручную, навоз убирали сами, механизации на фермах не было. Она выполняла план по сдаче молока. Работала и на свиноферме. Перед пенссией трудилась уборщицей в кабинете. За доблестный труд в годы войны награждена медалью. Ей присвоено звание ветеран труда. Несмотря на свой возраст она также бодра и активна, рассказывает в школе на уроках мужества о своем военном детстве. Продолжительное время участвовала в хоре. Посещает все мероприятия, которые проводятся в библиотеке и клубе Позднякова.

Александра Федоровна воспитала сына и дочь, у нее 6 внуков, 15 правнуков.

К ученикам — по-матерински

Людмила Васильевна Балакина родилась 11 июля 1947 года. В 1965 году окончила «красную» школу и поступила в государственный педагогический институт имени П.И.Лебедева — Полянского. В 1969 году получила специ-

альность учителя математики. Пять лет по распределению отработала в школах Владимирской области, а потом вернулась на малую родину. И сразу пришла завучем в профессионально-техническое училище № 8. За достигнутые успехи по подготовке молодых квалифицированных рабочих для народного хозяйства награждена Почетной грамотой Госпрофобра РСФСР. Из училища перешла в родную школу, в которой и сама училась... Людмила Васильевна умела находить общий язык с учениками, даже с трудными.

— Если вдруг ребенок проявляет грубость, учитель не имеет права отвечать ему тем же. Я всегда считала, что в подобном случае надо воспринимать его так, как своего родного ребенка: посмотреть на него по-матерински, подробному, сказать: давай поговорим серьезно, как взрослые, обсудим все, — рассказывала она, вспоминая о методах и подходах, которые использовала в своей работе.

Она давно на заслуженном отдыхе. Но живет в постоянных приятных заботах о самых дорогих ей людях. У нее — две дочки. Одна из них, кстати, в выборе профессии последовала ее примеру — стала учительницей, педагогической деятельности посвятила себя и одна из трех внучек. Богата Людмила Васильевна и правнуками. Их уже двое.



▲ Людмила Васильевна Балакина



▲ Героиня публикации — труженица тыла — справа, в центре — автор статьи, слева — Валентина Васильевна Крыгина — дети войны.

Культура

«Пою, тебе, Святая Русь»

Окончание. Начало на стр. 1

Творческие коллективы городского округа Навашинский порадовали слушателей мягкостью звучания, задушевностью и красотой исполнения. В этот теплый осенний денек на сцене выступило 40 вокальных, хоровых и фольклорных коллективов, даривших свое творчество. Каждый ансамбль был по-своему оригинален и поражал как мастерством владения голосом, так и общей культурой исполнения. Коллективы пели от чистого сердца. Аплодисменты стали наивысшей наградой, и, конечно же, приятным дополнением к Благодарственным письмам, памятным подаркам от Выксунской епархии, Вачского благочиния, АО «Навашинский хлеб», ООО

«Фруктовый рай» и родителям учащихся Воскресной школы. Вручали их настоятель прихода церкви в честь Вознесения Креста Господня села Большое Окулово протоиерей Иоанн Ляпин и директор МУК «Навашинское СКО» Ирина Мара.

Столицей отметить, фестиваль вырос до епархиального уровня.

Ирина МИХАЙЛОВА

Фото предоставлено Алексеем Зайчиковым

На стр. 1 на снимке - народный вокальный коллектив «Рябинушка» Новошинского Дома культуры и гармонист Алексей Медведев из Мурома



Мастер своего дела



▲ На своем рабочем месте

Так считает героиня моей публикации - парикмахер Екатерина Сафонова, которая любит удивлять своих клиентов, создавать неповторимый стиль. На этом поприще она трудится 4 года. С ней, в рамках прошедшего Дня парикмахера, который в России отмечается 13 сентября, сегодня и ведем беседу.

- Катя, почему ты выбрала эту профессию?

- Стать парикмахером - моя мечта. После окончания школы я отправилась учиться в международную школу «PivotPoint», которая находится в Нижнем Новгороде. Обучение дорогостоящее, но родители поддержали мой выбор. Обучение длилось почти год. В процессе учебы были слезы разочарования и радости. Благодаря стремлению к поставленной цели, под влиянием моих наставников, которые помогали, не позволяли унывать, расслабляться, я

«Нужно влюбиться в свою профессию, чтобы достичь успеха в ней»

достигла желаемого результата.

- Довольна ли ты своим выбором теперь?

- Конечно! Я не представляю себя на другом месте.

- Оправданы ли затраты времени и средств на обучение?

- Без грамотного обучения освоить профессию парикмахера невозможно. Нужен хороший специалист, чтобы «поставить руку», понять геометрию стрижки, да и просто научиться элементарным вещам - держать ножницы, правильно их выбирать при покупке. Ножницы для стрижки отличаются от обычных...

- Что самое интересное в твоей работе?

- Творческий момент. Парикмахер как художник. Он играет цветом, выполняя, например, мелирование, колорирование, используя другую технику окрашивания. Творческий парикмахер подходит и к стрижкам, прическам. Возможностей в этом деле много. Приятно и общение с клиентом.

- Как считаешь, насколько востребована в наше время твоя профессия?

- Она - одна из важных. Ведь внешний вид человека - его визитная карточка. Во все времена и женщины, и мужчины старались выглядеть красиво. А для этого и нужны такие специалисты, как я. Парикмахер своей работой может улучшить настроение людей. У моей профессии есть будущее. Она обязательно продолжит развитие, этому способствуют современные тенденции моды.

- Твои пожелания начинающим парикмахерам?

- Тем, кто планирует связать свою жизнь с этим мастерством, желаю удачи, творческих успехов, не бояться трудностей! Ведь с ножницами в руках никто не родился,

Реклама

АО "ОКСКАЯ СУДОВЕРФЬ"
Объявляется конкурс детского рисунка
«ОКСКАЯ СУДОВЕРФЬ» ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ»,
приуроченный к празднованию 110-летия судостроительного завода

**Рисунки принимаются МБОУДО
«ДВОРЕЦ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА»
с 18 сентября - 30 сентября 2017г.**

Лучшие работы будут отмечены ценностными подарками.

По всем вопросам обращаться:

МБОУДО «Дворец детского творчества», ул. 1 Мая, д. 6,
Горбунова Лариса Борисовна, зав. отделом технического и
художественного творчества,
8(83175)5-65-55



ИМЕНИНЫ

16 сентября - Алексий, Андрей, Василий, Василиса, Владимир, Домна, Дорофей, Ефим, Иоанн, Илья, Константин, Михаил, Николай, Петр, Роман, Сергий, Феоктист, Феофан, Филипп, Харитон.

17 сентября - Аким, Александр, Афанасий, Василий, Григорий, Елена, Иоанн, Митрофан, Михаил, Моисей, Николай, Павел, Петр, Симон, Стефан, Феодор, Юлиан.



▲ Неповторимая прическа невесты руками Екатерины

только через ошибки можно всему научиться. Творите и развивайтесь!

- Спасибо, Екатерина, за такой интересный рассказ о своей профессии! Мы в свою очередь, тоже желаем тебе успехов в творческой работе.

Ксения ПИСКУНОВА

Фото предоставлено Екатериной Сафоновой

Фавашинские родники

Литературная страница

Андрей ЕЛИСОВ

Александр БЕРЕЗОВ

Людмила МЫСОВА

Молитва за учеников

Господи, ты – всевидец,
Знаешь ты все пути.
В школу небесной жизни
Наших детей впусти.

Ради их душ растущих
И по любви святой
Садом им стань цветущим,
Двери к себе открай.

Будь им небесным кличем,
Зовом твоих святых,
Знаки расставь, как притчи,
Чтобы понять, где ты.

Дабы в страну далече
Вдруг не ушли они,
Дай им свой компас вечный –
Вектор твоей любви.

Истины светлый факел
Ты передай юнцам,
Чтоб пробудился ангел,
Спящий в людских сердцах.

1 сентября

В День знаний школа распахнула двери
И сотни новых лиц задумались о вечном.
Как хорошо, что каждый там при деле,
Где из сомнений шьется человечность.

И солнца луч раскрасит стены,
И тень сбегает от больших окошек,
А радость в этом доме несомненна,
Как несомненна повесть о хорошем.

Aх, осень!

Ах, осень. Лес. Грибы в лесу.
Бегу туда, стремглав, утрами.
Назад с грибами, как с дарами,
Домой корзину принесу.

Они, действительно, дары –
От Бога или же природы.
И в лес спешу я до поры,
Пока не сменится погода.

Пока не грянут холода,
Пока природа здесь живая.
Я в лес спешу и твердо знаю,
Что он – мой лекарь навсегда.

Начало сентября

Осень, брошенная под ноги стихами,
Осень, падающая на мостовую.
Я ее из рифм и ритмов нарисую
И не красками, а разными словами.

Как нежны, слегка размыты краски эти
В сентябре, чуть-чуть коснувшемся
березок,
И закат пока, как ясным летом розов,

И цветы еще горят во всю, как летом.
Нет дождей пока осенних, моросящих,
Солнце светит, но уже за дымку
скрылось.
И туманы на луга приносят сырость.
Но сентябрь пока еще не настоящий.

Вячеслав ХАРИТОНОВ

Тихая охота

Все заботы да заботы,
Не пора ли отдохнуть?
И на тихую охоту
Взял корзинку. В добрый путь!

Сердце сладко замирает,
Лес приветлив, чист и свеж.
После дождичка встречают
Нас грибы – ходи и режь.

Собирай грибы умело,
Но при этом не забудь,
Что «валуй» косит под белый,
А скрипун под белый грузь.

Днем, под вечер, спозаранку
Роковой не сделай шаг.
Помни, бледная поганка –
Наш коварный, страшный враг!

Чтобы нам не кануть в Лету,
Перепутав сгоряча,
Выполняем все советы
Санитарного врача.

Первыми встречают тезки,
Тайну вам открою я:
Подберезовик с березкой –
Закадычные друзья.

На полянах, на опушках
Собрался грибной народ,
Сыроежки и волнушки
Затеваают хоровод.

Уголки, что под осинкой,
Источают тихий жар –
Подосиновик – картинка,
Крепок, строен, как гусар.

Под молоденькой сосною
Малой травки изумруд,

В одиночку и гурьбою
Рыжики гурманов ждут.

Ждут липучие маслята,
Где сосновая хвоя,
Как природа торовата –
За семьей стоит семья.

У берез под травкой – белый,
Справный молодец стоит.
Чист, дороден, но не смелый,
Все укрыться норовит.

Это что еще за птички
Собрались в нестройный ряд?
Это желтые лисички,
Словно выводок цыплят.

Вот и дружные ребята,
По стволам и по пенькам –
Веснушчатые опята
Разместились тут и там.

Уже корзинка руку тянет,
Но в душе таиться грусть –
Неужель из мха не глянет
Настоящий белый грузь?

Но встречается все чаще,
Красотой пленяя взор,
Захватив лесные чащи,
Распрекрасный мухомор.

Сплетники твердят упрямо,
Есть лесной секрет один:
У «гусара» с «бледной дамой»
Мухомор – внебрачный сын.

И еще всему народу
Очень хочется сказать:
Надо всем беречь природу,
Вашу радость, вашу мать!



Людмила БОРИСОВА

Горицкая школа

Мы все учились в этой школе.
Здесь слово первое прошли.
Четыре первых школьных года
Сюда мы бегали детьми.

Шумели мы на переменах,
А на уроках – тишина.
Учительский был слышен голос
Да скрип железного пера.

Учились буквы складывать в слова.
Где надо – ставить запятые, точки.
И в прописях старались мы писать
Красиво ровненькие строчки.

И кем бы в жизни мы ни стали,
Но здесь учили нас добру.
Теперь мы часто вспоминаем
Ту школу первую свою.

Ко Дню знаний

Дорогие ребяташки,
Вы сегодня взяли книжки.
Взяли ручки и тетрадки.
Значит, все у нас в порядке.
Кое-кто сейчас из вас

Дверь откроет в первый класс.
И за этой самой дверью
Начинается страна,
И страною школьных знаний
Называется она.

И здесь, вот в этой самой школе,
Пройдет так много славных дней...
И мудро все ж сказал Дементьев:
«Россия славится учителями,
Ученики приносят славу ей!»